

17日,新华社受权播发中共中央、国务院《关于构建开放型经济新体制的若干意见》。意见关于如何在外商投资、走出去战略、外贸和国际经济合作等领域建立新体制具有四大看点。

开放型经济新体制“新”在何处

外商投资

在创新外商投资管理体制上,意见提出四个方面的内容:统一内外资法律法规;推进准入前国民待遇加负面清单的管理模式;完善外商投资监管体系;推动开发区转型升级和创新发展。

国家发展改革委学术委员会秘书长张燕生说,中国正在努力为外商投资创造稳定、开放、透明、可预期的营商环境,引入新资本、人才、技术,加快经济转型升级步伐。

根据意见,在做好风险评估的基础

走出去战略

根据意见,我国要确立并实施新时期走出去国家战略。根据国民经济和社会发展总体规划以及对外开放总体战略,完善境外投资中长期发展规划,加强对走出去的统筹谋划和指导,提供政策支持和投资促进。

17日公布的《2014年度中国对外直接投资统计公报》显示,2014年我国对外直

新华视点

“亲民价”月饼走俏市场

9月17日,消费者在长春市一家清真商场内购买散装月饼。

中秋佳节将至,月饼逐渐热销。在吉林省长春市的市场和超市里,昔日包装豪华的“高大上”礼盒月饼已难见踪影,商家纷纷推出价格低廉的简装、散装月饼,以经济实惠的“亲民”价格受到消费者的欢迎。

据新华社

上,分层次、有重点放开服务业领域外资准入限制,推进金融、教育、文化、医疗等服务业领域有序开放,放开育幼养老、建筑设计、会计审计、商贸物流、电子商务等服务业领域外资准入限制,进一步放开一般制造业。

商务部部长高虎城说,商务部正在积极研究放宽服务业市场准入,以自贸区谈判和中美、中欧投资协定谈判为契机,推动服务领域贸易投资自由化、便利化,以高水平的对外开放促进服务业的大发展。

接投资创下1231.2亿美元的历史新高,同比增长14.2%,双向投资首次接近平衡。

商务部国际贸易谈判副代表张向晨说,我国正在接近对外投资和吸引外资的平衡点,但是离平衡点还有一段距离。但总体趋势表明,我国对外投资将会超过吸引外资。

意见鼓励有实力的企业采取多种方式开展境外基础设施投资和能源资源合作。促进高铁、核电、航空、机械、电力、电信、冶金、建材、轻工、纺织等优势行业走出去,提升互联网信息服务等现代服务业国际化水平,推动电子商务走出去。

外贸

在提升贸易便利化水平方面,意见指出,强化大通关协作机制,加快国际贸易“单一窗口”建设,加快一体化通关改革,整合和规范进出口环节经营性服务和收费。

商务部研究院国际市场研究部副主任白明说,中国作为货物贸易第一大国,在贸易便利化上下功夫,能更好地为国内进出口企业减负,促进我国进出口稳定增长,对拉动全球贸易增长作用也显而易见。

国际经济合作

意见提出,要坚持世界贸易体制规则。维护多边贸易体制在全球贸易投资自由化中的主渠道地位,坚持均衡、普惠、共赢原则,反对贸易投资保护主义。

此外,要建立高标准自由贸易区网络。加快实施自由贸易区战略,坚持分类施策、精耕细作,逐步构筑起立足周边、辐射“一带一路”、面向全球的高标准自由贸易区网络,积极扩大服务业开放,加快推进环境保护、投资保护、政府采购、电子商务等新议题谈判,积极推进国际创新合作。

目前,从中国与冰岛、瑞士自贸区启

动实施,到中韩、中澳自贸协定的签署,我国已签署自贸协定达到14个,中外自贸区的延伸推动了双边经贸关系的飞跃。

白明说,当前全球贸易体系正经历自1994年乌拉圭回合谈判以来最大的一轮重构。中国第一阶段的对外开放是利用经济全球化机遇参与国际分工,重在参与别国创造的机会。意见明确提出,全面参与国际经济体系变革和规则制定,在全球性议题上,主动提出新主张、新倡议和新行动方案,增强我国在国际经贸规则和标准制定中的话语权。

中美合作建美国西部快线高铁

据新华社北京9月17日电 在17日举行的中美经济合作有关项目情况媒体通气会上,中央财办副主任舒国增介绍,一段时间以来,中美两国企业围绕重点领域,积极开展项目合作,目前已取得三项实质性重要成果。

一是由中国铁路总公司牵头的中方联合体与美国西部快线公司合资建设美国西部快线高速铁路。中方联合体在美注册成立的中国铁路国际(美国)有限公司与美国西部快线公司13日在拉斯维加斯市签署协议,双方将组建合资公司,建设并经营“西部快线高速铁路”。该高铁从内华达州拉斯维加斯到加州胜利谷帕特莫尔,最终到洛杉矶,全长370公里。预计工程于2016年9月底开工。

二是由中国机械设备工程股份有限公司与美国通用电气公司共同开发的非洲清洁能源项目。中国机械工业集团公司下属中国机械设备工程股份有限公司与美国通用电气公司16日在北京签署战略合作备忘录,将共同开发非洲地区清洁能源项目。

三是由中美企业共同投资设立的建筑节能基金项目。在中央财办和美国保尔森基金会共同推动下,中美相关企业正发起成立中美建筑节能基金,投资于中国的建筑节能项目。

智利发生8.4级强震并引发海啸

据新华社圣地亚哥9月16日电 智利大学地震服务局16日发布消息说,智利当天发生8.4级地震并引发海啸,北部和中部7个大区均有较强震感。到目前为止,地震已造成至少1人死亡,一些城市的房屋遭到破坏。

据智利大学地震服务局网站公布的最新数据,地震发生在当地时间16日19时54分28秒(北京时间17日6时54分28秒),震中位于科金博大区下卡内拉镇以西46公里处,震源深度为15.7公里。随后震中附近还发生两次超过6级的余震。

另据中国地震台网测定,此次发生在智利中部沿岸近海的地震为8.2级,震源深度约20公里。

智利国家紧急事务办公室主任说,地震已确认造成1名妇女死亡。

智利海军水文和海洋局紧急事务办公室在地震发生后,随即发布了全国沿海地区的海啸警报,要求有关部门紧急疏散沿海地区的居民。

首都圣地亚哥震感明显。地震发生时,记者正好外出采访,看到周围路上行人并没有过度惊慌。有的电视台因地震中断了直播节目,让工作人员疏散到大街上。

智利是地震多发国。2010年2月智利发生8.8级强烈地震,引发的海啸导致526人死亡、25人失踪。

空气污染每年致300万人早亡

据新华社伦敦9月16日电 一个国际研究团队16日在英国《自然》杂志网络版上发表报告说,室外空气污染每年导致全球300多万人早亡,比疟疾和艾滋病每年导致的死亡人数加起来还要多。

德国、美国和沙特等国的研究人员利用数据模型评估了室外空气污染给全球不同地区人们带来的影响。结果显示,如果空气污染排放量不变的话,由室外空气污染导致的早亡到了2050年可能还会翻倍,届时每年预计会造660万人早亡。

研究人员指出,影响健康的空气污染物主要是PM2.5等多种颗粒污染物,长期吸入这些颗粒污染物可能会诱发心脏病、中风、肺癌及呼吸道疾病。研究中统计的早亡者多数与这几种疾病有关。

三分之一的早亡者都与长期使用木材和煤等燃料有关。这些燃料燃烧后会产生大量污染物排放到空气中,这在中国和印度比较明显。仅在印度,每年室外空气污染导致64.5万人死亡,其中一半与上述的污染源有关。

相比而言,发达国家和地区影响健康的一个主要空气污染源则是农业生产过程中排放的氨。它与车辆和工业排放的废气发生反应后,就会形成许多细颗粒物漂浮在空气中。全球因空气污染早死的人群中,有五分之一与这类污染源有关。在美国东部、日本和欧洲,空气污染导致早亡的主要源头就是氨气。

“双星伴月”美丽天象明晚上演

新华社天津9月17日电 据天文教育专家介绍,19日晚,“月亮女神”将来到“指环王”土星和“大火星”心宿二星身边,上演一幕“双星伴月”的天象好戏。届时,只要天气晴朗,公众只需凭借肉眼即可欣赏到这幅美丽的画面。如果用天文望远镜观测,效果更佳。

土星是夜空最美丽的星球之一,它是肉眼可见的大行星中离地球最近的,在望远镜中,其外形像一顶草帽,被誉为“指环王”。心宿二星是颗目视双星,是天蝎座的最亮恒星,也是夏夜星空里最红的星星。19日20时,闪着银色光辉的弯月静静地挂在天空。弯月下方是黄色的土星,亮度0.6等;弯月左下方是红色的心宿二星,亮度有1.05等。“月亮女神”时而与“指环王”窃窃私语,时而与“大火星”情话绵绵。为初秋的天宇增添了无限情趣。随着时间的推移,星月相携逐渐沉到地平线以下。”

天文专家提醒说,有兴趣的公众当晚最好选择没有遮挡和灯光干扰的高处,如果借助双筒望远镜或天文望远镜观赏,效果更佳,可以欣赏到土星迷人的巨大光环。

湖北道义担保有限公司
诉讼财产保全
电话: 0715-8255689

(上接第一版)

被帮工的企业是湖北净宝农业发展公司。2010年,净宝农业董事长顾枫在嘉鱼县“村企共建”的吸引下,决定回乡投资兴业。他在净堡新村成立了新型农业合作社,打造3000亩绿化苗木基地、1800亩水产养殖基地、200亩生态农业观光基地。农民以土地入股,可享受“保底收益+合作社分红+务工收入”。

这一模式调动了农民的热情。刘刘九算了笔账:5.5亩水田入股,合作社每年每亩按480元的标准租用,给予社员的保底收益可达2640元;合作社优先安排社员在合作社务工,按劳动强度计酬,一月一结算,年可收入7000多元;年终还有分红。

净堡新村支书孔洪河思考得更深远。农民以土地入股、参与年终分红的发展模式比过去的“公司+基地+农户”模式,更符合广大农民的意愿,更有利农

村经济的发展。

这一模式有三大优势:一是农民不需要生产投入,所有的生产成本、流动资金由投资公司负责筹集和安排使用;二是农民不用承担任何风险;三是农民的组织化程度明显提高,可以更好地发挥老年劳动力的作用。

“空巢老人在自身利益激励下,纷纷走出家门,一起劳作,一起交流,既改善了经济状况,更温暖了孤独的心灵。”孔洪河说。

目前,净堡村有260多位空巢老人在净宝农业合作社打工,占全村空巢老人总数的90%。

**凭集体的力量
实现夜不闭户**

官桥八组地处嘉鱼县南面,占地面积3.8平方公里。

这个由67户、247人组成的村民小组,上个世纪70年代,住的是土坯房,吃的是返销粮,一个工值9分钱。如今,该

组经营的“田野集团”,创造的集体资产超过25亿元,从而引发全国关注,市民羡慕。

附近的农民羡慕道:“八组通过集体的力量,家家住进小楼房,社会福利全保障;子女入学有补助,毕业高薪聘上岗;大病医疗可报销,免费体检保安康;退休养老金领工资,安享晚年福寿长!”

联合国官员实地考察后曾赞叹:“这

里同美国的农村相比,毫不逊色!”

其实,官桥八组不仅用集体力量创造出丰富的物质财富,更改变了农民几千年的生活习惯,使其拥有了美丽精神家园。

田野集团党委书记、副总经理蔡正发说:在八组,我们通过制度约束,教育为重,实现了无抹牌赌博、无封建迷信、无信奉邪教、无治安案件、无上访事件……真正实现夜不闭户,路不拾遗。

官桥八组制订了一系列规章制度、文明公约,以及各项评比制度,来规范村民行为,增强村民的社会公德、职业道德、家

庭美德意识。村民和企业员工人人学习、人人签字、人人承诺。

今年48岁的郭爱华嫁到8组26年。对此,她很有感受。

“一名职工因家庭小事骂人,扣了工资福利;一位婆婆无端生事与媳妇发生口角,停发了半年养老金;一名食堂炊事员拿了点剩菜回家,被罚款并停职三个月;一户村民生活垃圾不入桶,被罚款200元;一名职工随地吐痰,被罚款2000元……”

每次处罚,八组都要召开群众大会或以通报的形式公之于众,达到处罚一人,教育一片的目的。

官桥八组还投入上千万元,兴建文化中心,开设了“道德讲堂”,陶冶村民情操。

郭爱华是活动中心的“常客”,她白天上班,晚上和其他同事一起到文化中心健身、看报纸,生活很有规律。她说:“周宝生董事长常说,农民要富钱袋,必须要先富脑袋,我现在就是一位脑袋富起来的职业农民。”